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ATA DA 10ª (DÉCIMA) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO, DA 15ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL – ESTADO 
DO PARANÁ, realizada às vinte horas (20h00) do dia Vinte e Sete (27) 
do mês de Abril (04) do ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). 

Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado do Paraná, sob 
a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada 

pelos vereadores DIONATHAN NAYTE DOS SANTOS e VALDECI RIBEIRO 
DE MAIA, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando 
presentes os vereadores CRISTIANO CLEVERSON SGARBOSSA, EDMAR 

SILVA DE FIGUEIREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIRA, GILBERTO DE 
FREITAS MENDONÇA, MARCIO LEAL RINQUE e OSCAR PEREIRA DA 

SILVA. A Senhora Presidente SABRINA YAMAJI ARRUDA cumprimentou 
os nobres colegas vereadores, os funcionários da Casa, todos os presentes e 
aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook da Câmara 

Municipal. Verificado o número legal, declarou abertos os trabalhos. Na 
sequência, solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador DIONATHAN NAYTE 

DOS SANTOS, que procedesse à leitura do expediente: Projeto de Lei nº 
017/2026 de autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de 
Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 1.994.362,02 (Um Milhão, 

Novecentos e Noventa e Quatro Mil, Trezentos e Sessenta e Dois Reais e Dois 
Centavos), referente à construção de 01 creche para atendimento 

educacional e social, destinado prioritariamente para o atendimento de 
crianças de 0 a 3 anos de idade, e prioritariamente em situação de 
vulnerabilidade social e assistidas pelos programas sociais de transferências 

de renda, conforme Deliberação 060/2023 e com área a ser construída de 
456,86 m². Projeto de Lei nº 018/2026 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 
102.740,00 (Cento e Dois Mil, Setecentos e Quarenta Reais), referente à 

aquisição de 1 veículo hatch para Secretaria de Educação e Cultura, por meio 
de convênio firmado com o Governo, através da SECID – Secretaria de Estado 
das Cidades – Prioridade 72. Projeto de Lei nº 019/2026 de autoria do 

Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, 
no valor de R$ 248.733,00 (Duzentos e Quarenta e Oito Mil, Setecentos e 

Trinta e Três Reais), referente à aquisição de 1 veículo utilitário tipo 
caminhonete com recursos provenientes de convênio firmado com o Governo 
Estadual, por meio da Secretaria de Estado das Cidades (SECID), sob nº 

392/2026. Projeto de Lei nº 020/2026 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 

788.500,00 (Setecentos e Oitenta e Oito Mil e Quinhentos Reais), referente 
à aquisição de 1 ônibus com recursos provenientes de convênio sob nº 
391/2025, firmado com o Governo do Estado, por meio da SECID – Secretaria 

de Estado das Cidades. Projeto de Lei nº 021/2026 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar, no 

valor de R$ 41.500,00 (Quarenta e Um Mil e Quinhentos Reais), referente à 
contrapartida para aquisição de 1 ônibus através do convênio nº 391/2025, 
firmado com o Governo do Estado, por meio da SECID – Secretaria de Estado 
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das Cidades. Projeto de Lei nº 022/2026 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar, no valor de 
R$ 30.550,00 (Trinta Mil, Quinhentos e Cinquenta Reais), referente à 
execução de saldo remanescente de recursos recebidos através de Emenda 

Parlamentar individual do Deputado Luiz Nishimori, para o custeio da 
estruturação da rede de serviços. Projeto de Lei nº 023/2026 de autoria 

do Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de Crédito Adicional 
Suplementar, no valor de R$ 20.054,33 (Vinte Mil, Cinquenta e Quatro Reais 
e Trinta e Três Centavos), referente à execução de saldo remanescente de 

recursos recebidos através de Emenda de Relatório, para o custeio da 
estruturação da rede de serviços. Projeto de Lei nº 024/2026 de autoria 

do Poder Executivo. Assunto: dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias 
(LDO) para o exercício financeiro de 2027. Projeto de Lei nº 025/2026 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de Crédito Adicional 

Suplementar, no valor de R$ 285.150,00 (Duzentos e Oitenta e Cinco Mil), 
referente à execução do convênio firmado com o Ministério da Integração e 

do Desenvolvimento Social (MDR) para a implantação de 01 playground na 
Praça Gentil José Soares, conforme contrato de repasse nº 915801/201 – 
Emenda Parlamentar Deputado Ricardo Barros. Projeto de Lei nº 

026/2026 de autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de 
Crédito Adicional Suplementar, no valor de R$ 76.944,76 (Setenta e Seis Mil, 

Novecentos e Quarenta e Quatro Reais e Setenta e Seis Centavos), referente 
a melhorias de infraestrutura na construção de playground a ser instalado na 
Escola Pequeno Príncipe, através de convênio com a SECID – Secretaria das 

Cidades do Estado do Paraná. Projeto de Lei nº 027/2026 de autoria do 
Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de Crédito Adicional 

Suplementar, no valor de R$ 43.512,65 (Quarenta e Três Mil, Quinhentos e 
Doze Reais e Sessenta e Cinco Centavos), referente à execução do incentivo 

financeiro recebido do Governo do Estado que visa o fortalecimento de 
políticas públicas de garantias e da defesa dos direitos da pessoa com 
deficiência, conforme alteração COEDE 05/2025. Projeto de Lei nº 

028/2026 de autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de 
Crédito Adicional Suplementar, no valor de R$ 7.161,57 (Sete Mil, Cento e 

Sessenta e Um Reais e Cinquenta e Sete Centavos), referente à execução do 
convênio firmado com o Ministério da Integração e do Desenvolvimento Social 
(MDR) para a implantação de 01 playground na Praça Gentil José Soares, 

conforme contrato de repasse nº 915801/201 – Emenda Parlamentar 
Deputado Ricardo Barros. Projeto de Lei nº 029/2026 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar, no 
valor de R$ 223.586,66 (Duzentos e Vinte e Três Mil, Quinhentos e Oitenta e 
Seis Reais e Sessenta e Seis Centavos), referente à aquisição de 01 trator 

agrícola, 02 encanteiradeiras para formação de canteiros e 02 subsoladores 
para descompactação do solo, através de Emenda Parlamentar individual do 

Deputado Zeca Dirceu sob nº 28490005, através do programa “Fomento ao 
Setor Agropecuário – Emendas Individuais”. Indicação nº 030/2026 de 
autoria dos Vereadores Cristiano Cleverson Sgarbossa, Edmar Silva de 



 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

 3 

Quinta do Sol 
Câmara Municipal de 

Estado do Paraná – CNPJ: 01.533.220/0001-43 

Figueredo, Gilberto de Freitas Mendonça e Oscar Pereira da Silva. Assunto: 

indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a reforma completa do 
prédio do Conselho Tutelar, que se encontra em condições precárias, bem 
como a aquisição de equipamentos e materiais de trabalho (computadores, 

impressoras e materiais de escritório), mobiliário (mesas, cadeiras, armários) 
e a implantação de uma brinquedoteca, visando melhorar as condições de 

atendimento e trabalho dos conselheiros. Na sequência, passou-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Gilberto de Freitas Mendonça cumprimentou a presidente, os nobres 

vereadores, os funcionários da Casa, os visitantes presentes, em especial 
Paulão, o ex-vereador Nelson Malagutti e Jeferson Giori, além dos internautas 

que acompanham a sessão pela internet. Comentou sobre uma situação 
preocupante envolvendo uma residência localizada abaixo da rodovia, onde 
uma parede se encontra comprometida, oferecendo risco de desabamento 

em caso de novas chuvas ou ventos, solicitando que o prefeito acione o setor 
competente para avaliar e tomar as providências necessárias. Informou que 

participou de reunião com o prefeito, o secretário de Meio Ambiente, Carlinho 
da Vigilância Sanitária e Rodrigo, destacando que foram discutidos diversos 
assuntos importantes, incluindo melhorias na limpeza de bueiros, fiscalização 

de terrenos baldios e outras ações relacionadas ao meio ambiente, 
classificando o encontro como produtivo. Destacou a importância de avaliar 

quais deputados têm efetivamente contribuído com o município, 
mencionando que, por meio do deputado Ricardo Barros e da deputada Maria 
Vitória, foram destinados aproximadamente 2,5 milhões de reais em recursos 

nos anos de 2025 e 2026, incluindo verbas para ambulância, veículos, 
gerador de energia, barracões e playground, reforçando a necessidade de 

reconhecer e apoiar parlamentares que trazem benefícios concretos ao 
município. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Marcio Leal Rinque 

cumprimentou a presidente, os vereadores, os funcionários da Casa, os 
visitantes presentes, incluindo Nelson Malagutti, Jeferson e Paulão, bem como 
os internautas que acompanham a sessão. Solicitou providências ao setor 

competente quanto à pintura dos quebra-molas recentemente instalados no 
município, destacando que a ausência de sinalização tem gerado transtornos 

à população, que não consegue visualizar os redutores de velocidade, 
mencionando pontos específicos onde a situação ocorre. Ressaltou que a 
pintura seria uma medida simples e de baixo custo, já solicitada 

anteriormente por vereadores, enfatizando que a falta de sinalização 
compromete a segurança e poderia ter sido evitada. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia solicitou a palavra e 
agradeceu ao servidor João Vitor pelo trabalho realizado, destacando porém, 
as dificuldades enfrentadas pelos agricultores que aguardam há mais de 10 

a 15 dias por serviços de maquinário, mencionando problemas como falta de 
pneus e equipamentos quebrados, ressaltando que a situação não é 

responsabilidade dos servidores, mas da falta de estrutura adequada. Relatou 
que havia combinado a interrupção temporária de um trator utilizado na 
coleta de resíduos para atender os agricultores, enfatizando a necessidade de 
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organização e de realização de reunião para apurar as causas dos atrasos. 

Recordou recursos obtidos por meio de emenda parlamentar do deputado 
Zeca Dirceu para aquisição de trator e implementos agrícolas, voltados ao 
atendimento de pequenos produtores e assentamentos, com o objetivo de 

melhorar a produção e reduzir custos. Questionou se os novos maquinários 
serão efetivamente destinados ao atendimento da população rural, 

mencionando que equipamentos anteriormente adquiridos permanecem 
utilizados em atividades urbanas, quando deveriam atender prioritariamente 
os agricultores. Destacou a importância de reavaliar a utilização dos 

maquinários, inclusive com possibilidade de redirecionamento, e comparou a 
eficiência do uso de caminhões em determinadas atividades, apontando 

maior agilidade em relação aos tratores. Parabenizou o professor Nayte por 
tê-lo acompanhado em Campo Mourão, onde foram apresentados projetos e 
demandas junto a representantes do Partido Trabalhista e da Itaipu, 

destacando os investimentos realizados pela Itaipu nos municípios do Paraná, 
abrangendo áreas como energia solar, saúde, moradia, recape asfáltico e 

estradas rurais. Ressaltou a importância de acompanhar essas oportunidades 
e encaminhar projetos para obtenção de recursos, mencionando envio de 
demandas ao deputado Zeca Dirceu. Reforçou a necessidade de melhor 

utilização dos recursos conquistados, destacando que continuará cobrando 
providências da administração municipal. Informou ainda que foi destinado o 

valor de R$ 300.000,00 ao fundo básico de saúde do município, relatando 
que pretende buscar informações junto ao secretário de saúde sobre a 
aplicação dos recursos, com o objetivo de prestar esclarecimentos à 

população, indicando que poderá formalizar requerimento para detalhamento 
dos investimentos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 

Pereira da Silva cumprimentou o presidente, os vereadores, os funcionários 
da Casa, os visitantes presentes, em especial o ex-vereador Nelson Malagutti, 

Jeferson e Paulão, além dos internautas que acompanham a sessão. 
Manifestou apoio aos pronunciamentos dos demais vereadores e destacou o 
atual momento favorável em termos de repasses de recursos pelos governos 

federal e estadual aos municípios. Ressaltou que, apesar do volume de 
recursos disponíveis, é necessário maior organização administrativa para 

garantir a efetividade das ações, relatando que essa questão foi debatida em 
reunião com o prefeito e a equipe do meio ambiente. Apontou que a falta de 
organização tem dificultado o atendimento das demandas, exemplificando 

com a utilização de tratores que permanecem restritos a determinadas 
atividades, sem atender outras necessidades da população. Informou ainda 

sobre o atendimento do cartório eleitoral, que seguirá até o dia 6 de maio, 
com horários ampliados nos últimos dias, orientando a população a 
regularizar sua situação eleitoral dentro do prazo. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, passou-se à ORDEM DO DIA: Encaminhado 
para as comissões o Projeto de Lei nº 017/2026, o Projeto de Lei nº 

018/2026, o Projeto de Lei nº 019/2026, o Projeto de Lei nº 
020/2026, o Projeto de Lei nº 021/2026, o Projeto de Lei nº 
022/2026, o Projeto de Lei nº 023/2026, o Projeto de Lei nº 
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024/2026, o Projeto de Lei nº 025/2026, o Projeto de Lei nº 

026/2026, o Projeto de Lei nº 027/2026, o Projeto de Lei nº 
028/2026, o Projeto de Lei nº 029/2026 para as comissões responsáveis 
exalarem seus pareceres.   Colocada em discussão a Indicação nº 

030/2026, a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Cristiano 
Cleverson Sgarbossa cumprimentou os vereadores, os funcionários da 

Casa, os presentes, em especial Jefinho Giori, Nelson Malagutti e Paulão, 
além dos internautas que acompanham a sessão pelo Facebook e YouTube. 
Relatou que, após reunião com os conselheiros tutelares Larissa, Deni, Cilena, 

Fernando e Tião, visitou o prédio do Conselho Tutelar, constatando a 
necessidade de reforma por se tratar de uma estrutura antiga, destacando 

também a importância da implantação de uma brinquedoteca para melhor 
atendimento das crianças, melhorias nas condições salariais e a substituição 
do veículo utilizado, que se encontra em condições inadequadas. Ressaltou 

que é necessário garantir condições adequadas de trabalho aos servidores, 
solicitando ao prefeito que analise a indicação apresentada e providencie as 

melhorias com a maior brevidade possível. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador Edmar Silva de Figueiredo cumprimentou a presidente, os 
vereadores, os funcionários da Casa, os internautas e os presentes, em 

especial Jeferson, Paulão, Nelson Malagutti e sua filha Lara. Relatou que 
utilizou a palavra para reforçar a indicação já mencionada anteriormente, 

destacando a reunião realizada com os membros do Conselho Tutelar e as 
condições de trabalho enfrentadas pelos servidores. Solicitou ao setor 
competente e ao prefeito que a indicação não permaneça apenas no papel, 

mas que sejam adotadas providências concretas, com atenção especial à 
estrutura do local e à valorização dos profissionais, tanto nas condições de 

trabalho quanto na questão financeira. Destacou a importância do serviço 
prestado pelo Conselho Tutelar ao município e agradeceu aos conselheiros 

Larissa, Tião, Fernando, Deni e Cilena pelo convite para a reunião, colocando-
se à disposição para apoiar as demandas enquanto estiver no exercício do 
mandato. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação 

foi colocada em votação, sendo aprovada por todos.  Não havendo mais 
matérias, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, 

a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Gilberto de Freitas Mendonça 
complementou sua fala anterior, lembrando da indicação nº 25/2026, 
referente à manutenção geral dos bueiros do município, incluindo limpeza e 

substituição de tampas danificadas e ferragens expostas. Informou que o 
servidor João Vitor iniciou os trabalhos de limpeza, agradecendo pelo serviço 

realizado, bem como ao prefeito pelo atendimento às indicações 
apresentadas. Destacou que os serviços já começaram na região da 
Peneirinha e que haverá continuidade em toda a cidade, com correção das 

irregularidades identificadas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Edmar Silva de Figueiredo reforçou a cobrança já realizada quanto à 

necessidade de pintura das lombadas no município, relatando que a 
população tem procurado os vereadores com frequência sobre o tema e que 
a demanda já foi encaminhada diversas vezes ao setor competente. Informou 



 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

 6 

Quinta do Sol 
Câmara Municipal de 

Estado do Paraná – CNPJ: 01.533.220/0001-43 

também sobre recurso no valor de R$ 340.000,00 obtido junto ao presidente 

do Detran, Santin Roveda, destinado à sinalização viária do município, 
abrangendo placas e faixas, destacando que, conforme informações recentes, 
o recurso deverá ser liberado em breve, manifestando expectativa de que as 

melhorias ocorram com rapidez. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia comentou a indicação apresentada pelo vereador 

Gilberto de Freitas Mendonça e destacou a necessidade de visita do prefeito 
à Escola de Profissões, apontando que a demanda vem sendo cobrada há 
semanas, ressaltando a importância da manutenção dos prédios públicos, 

especialmente por atenderem crianças. Observou que, apesar da destinação 
recente de aproximadamente três milhões de reais em recursos, ainda há 

estruturas públicas em condições inadequadas, defendendo a realização de 
reformas. Agradeceu a presença do ex-vereador Nelson Malagutti, 
reconhecendo seu trabalho e contribuição ao município, bem como aos 

demais visitantes. Reforçou a necessidade de o Executivo atender às 
indicações apresentadas, destacando que as demandas partem da população, 

afirmando que continuará exercendo seu papel de fiscalização e cobrança, ao 
mesmo tempo em que reconhecerá os avanços quando ocorrerem. Defendeu 
maior diálogo entre vereadores, prefeito e secretários, sugerindo reuniões 

periódicas para alinhamento das ações, relatando que, em seus anos de 
mandato, não houve esse tipo de encontro coletivo. Mencionou recursos 

obtidos por meio de sua atuação, incluindo valores destinados à saúde, 
cemitério e setor agrícola, além de emendas do deputado Zeca Dirceu, 
destacando também a atuação da Itaipu no repasse de recursos aos 

municípios. Por fim, incentivou a população a continuar cobrando e 
participando, destacando que as críticas contribuem para aprimorar o 

trabalho legislativo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 
Alves Teixeira cumprimentou a presidente, os vereadores, os funcionários 

da Casa, os presentes e os internautas. Solicitou providências quanto à 
iluminação do ginásio de esportes, destacando que o problema já foi 
mencionado anteriormente e ainda não solucionado. Também solicitou 

atenção às estradas rurais, especialmente diante do período de colheita, 
relatando pedido de moradores do assentamento Roncador para manutenção 

com uso de rolo compactador após as chuvas. Abordou situação recente 
envolvendo atendimento de saúde de um munícipe, destacando a 
necessidade de planejamento mais eficiente na área da saúde, considerando 

que grande parte da população depende exclusivamente do sistema público. 
Ressaltou que o município possui recursos e deve se organizar para oferecer 

melhores condições de atendimento, evitando situações emergenciais sem 
suporte adequado. Enfatizou a importância de garantir dignidade no 
atendimento, especialmente em casos graves, defendendo maior preparação 

da gestão para lidar com essas situações e atender adequadamente a 
população. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da 

Silva reforçou o pronunciamento do vereador Edmar Silva de Figueiredo 
quanto ao recurso destinado pelo Detran para melhorias na sinalização viária, 
sugerindo que seja utilizada também para adequação e pintura dos quebra-
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molas, destacando exemplos de estruturas bem executadas no município. 

Ressaltou a importância de planejamento adequado para evitar problemas 
estruturais e melhorar a segurança. Destacou ainda a necessidade de maior 
união entre os vereadores e a administração municipal, defendendo diálogo 

mais frequente para melhor compreensão das demandas e das limitações da 
gestão, apontando que, apesar da existência de recursos, a organização é 

fundamental para que as ações sejam efetivadas. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia, na condição de líder de 
bancada, reforçou os apontamentos realizados pelos vereadores Geovani 

Alves Teixeira e Oscar Pereira da Silva, especialmente quanto à necessidade 
de melhorias na área da saúde. Defendeu maior integração entre vereadores, 

prefeito e secretários por meio de reuniões periódicas para discussão das 
demandas do município, destacando que a falta de diálogo dificulta a correta 
aplicação dos recursos. Informou que pretende formalizar requerimentos 

para obter detalhamento sobre a destinação dos recursos da saúde, visando 
prestar esclarecimentos à população. Ressaltou a dificuldade enfrentada por 

famílias que não conseguem acesso a medicamentos após consultas, 
destacando o alto custo de alguns remédios e a necessidade de o município 
complementar o fornecimento, além do que já é disponibilizado pelo SUS. 

Reforçou que continuará buscando recursos e cobrando providências para 
melhoria da saúde pública, enfatizando que o acesso a medicamentos é 

essencial e deve ser tratado como prioridade. A palavra ficou livre, como 
ninguém quis fazer uso, a Senhora Presidente Sabrina Yamaji Arruda 
agradeceu a presença de todos os presentes e dos que acompanharam a 

sessão pelos meios de comunicação, desejando uma excelente semana a 
todos. E declarou encerrada a sessão. E para constar, lavrou-se a presente 

ata que, após lida e aprovada, será assinada. 


